

# 提升农户技能 增加农民收入

## 光山县远程教育助力农民精准脱贫

**信阳消息** (邹晓峰 苏良博)“手指一点远程教育终端查询,各种农业信息就出来啦,想啥时间看都可以,真过瘾!”5月11日,光山县白雀园镇土庙村种植大户李学奎这样对笔者说。

据李学奎介绍,他承包了山地180多亩,过去种地一直凭经验,去年春季全部种了花生,结果花生滞销。今年春天他早早规划种植无籽优质西瓜,现在西瓜正在挂果。今秋种什么,李学奎察看远程教育后也做了打算。

据了解,该县把农村党员干部远程教育与农业生产有机地结合在一起,充分利用全县19个乡镇351村(街)的远程教育站点,为农民提供农业生产技术、信息服务,引导和帮助农民掌握致富技术信息,帮助精准脱贫。

该县砖桥镇党委副书记李宝奎介绍:“远程教育经常根据村民的不同需求和相关季节,不断对播放课件进行调整和更新,真正使远程教育成为咱农民兄弟精准脱贫的好帮手。”



5月11日,光山县晒尚羽绒电子商务有限公司总经理、光山县“五一”劳动奖章获得者刘木传和公司技术人员正在研发羽绒服装外销新品牌。该公司对羽绒服装设计创新,款式新颖不断提高,研发的新产品个性化独特、风格迥异,多层面的新品展示在客户面前,电商销售前景看好,预计今年销售羽绒服装产值突破2000万元,可带动87名贫困农民脱贫致富。

本报记者 张方志  
通讯员 谢万柏 摄

## 古稀老人上学忙

### 息县老年大学受欢迎

**信阳消息** (裴娅晖)“举办这样的培训真是好啊,让我们老年人也能跟上时代的潮流。”近日,息县一群时髦的老人高兴地向记者介绍他们的网上冲浪之旅。

据悉,息县老年大学成立以来,举办了多期中老年人电脑入门培训班,每期培训历时两周,参加的中老年人络绎不绝。本期培训更是开创了高龄之最,24名学员中,年龄最大的88岁,最小的也都65岁了,平均年龄73岁,学员们笑称自己是一批地地道道的“大学生”。

虽然年纪大,但学员们的学习热情高涨,人人精神焕发,个个老当益壮。在短短两周的时间内,学会了登录导航网址,跟着鼠标上网浏览各个网站,看新闻、查资料,听歌曲、看电影……热爱写作的老人还学会用电脑写作,在文档里写字、作诗、作文章,而且排版工整有序。最后经老年大学严格考试,老人们全部合格,颁发了《毕业证书》。

近年来,面对“人口老龄化”给老年教育带来的挑战和机遇,息县的老年大学越来越受欢迎。“课堂就在家门口,既能学习,又能跟大家一块活动,感觉迎来了人生的第二个青春!”73岁的杨明宇乐呵呵地说。

## 平桥区王岗乡图书馆

# 留守儿童的精神乐园

**信阳消息** (胡家丽)“少年易老学难成,一寸光阴不可轻。未觉池塘春草梦,阶前梧叶已秋声”。朱熹的这首诗《劝学》,旨在奉劝青少年要珍惜光阴,珍惜青春,刻苦学习,有所作为。

而平桥区王岗乡中心校的孩子们,总会在周五下午放学后,按照惯例来到该乡图书馆看书学习,在图书馆里度过他们有

意义的周末。

这些留守儿童与父母聚少离多,日常生活单一,每日生活即是从家到学校两点一线,王岗乡图书馆员针对这些留守儿童心理特点和兴趣爱好,选取推荐一些适合孩子阅读的书籍,以引导他们的阅读兴趣。

孩子们看到馆员们推荐的图书后爱不释手,各个脸上露出

灿烂的微笑。他们在儿童阅览室、成人阅览室翻到有趣的地方,还大声地朗读起来,他们小小的心里也希望把自己阅读的欢乐分享给周围的小伙伴。

王岗乡图书馆非常重视培养孩子们的阅读习惯、人文精神,引导孩子们尊重知识、获得快乐,希望将“读书好、好读书、读好书”理念传播到每一个青少年心中。